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Αυτό το εργαστήριο έχει ως στόχο να δώσει στους νέους την ευκαιρία να αναπτύξουν ιδέες
για μελλοντική συνεργασία. Μέσω της δικτύωσης οι συμμετέχοντες έχουν επίσης τη
δυνατότητα να αλληλεπιδράσουν καθώς και να οικοδομήσουν προσωπικές και
επαγγελματικές σχέσεις. Η δραστηριότητα ενθαρρύνει αποτελεσματικά τη συνεργασία
μεταξύ των συμμετεχόντων κατά την εκπαίδευση που θα πραγματοποιηθεί μετά τα
εκπαιδευτικά εργαστήρια.

Ηλικία των συμμετεχόντων: 15+
Αριθμός συμμετεχόντων: 6 έως 12 άτομα

Διάρκεια: 120 λεπτά

Η δραστηριότητα μπορεί να εστιάζει σε διάφορα πεδία και να καλύπτει ένα ευρύ φάσμα
θεματικών ζητημάτων. Για παράδειγμα, η δραστηριότητα θα μπορούσε να διευκολύνει και
να υποστηρίξει τα προσωπικά σχέδια των συμμετεχόντων για εθελοντισμό, να ενθαρρύνει
τη συνεργασία μεταξύ των συμμετεχόντων και διασυνοριακά, σε μια σειρά από θέματα που
αφορούν τη νεολαία, να παρέχει μια πλατφόρμα για την υποστήριξη και την εκπαίδευση
μεταξύ συνομιλήκων εντός της ομάδας και σε θέματα όπως η αυτοαπασχόληση των νέων, η
μη τυπική εκπαίδευση, η συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων κ.λπ.
Ένα αποτελεσματικό εργαστήριο δικτύωσης επικεντρώνεται συνήθως σε έναν συγκεκριμένο
τομέα ή θεματικό αντικείμενο. Ως εκ τούτου, πριν από τη διοργάνωση του εργαστηρίου, οι
διοργανωτές πρέπει να καθορίσουν που θα εστιάζει το εργαστήριο. Ωστόσο, καθώς τα
εργαστήρια δικτύωσης συχνά διοργανώνονται στο πλαίσιο ευρύτερων εκδηλώσεων - για
παράδειγμα εκπαιδεύσεις νέων - το θεματικό αντικείμενο της δραστηριότητας δικτύωσης
συχνά καθορίζεται από το ευρύτερο θέμα της εκπαιδευτικής εκδήλωσης. Οι διοργανωτές
μπορεί επίσης να χρειαστεί να αποφασίσουν ποιοι συμμετέχοντες θα εργαστούν πραγματικά
σε μια ομάδα. Αυτό εξαρτάται άμεσα από τον συνολικό αριθμό των συμμετεχόντων και είναι
δυνατό εάν οι συμμετέχοντες, το επαγγελματικό τους υπόβαθρο και τα προσωπικά τους
ενδιαφέροντα είναι γνωστά εκ των προτέρων.
Κατά τη λήψη απόφασης για τον τρόπο ομαδοποίησης των συμμετεχόντων, οι διοργανωτές
συχνά καθοδηγούνται από τη γεωγραφική θέση των συμμετεχόντων. Για παράδειγμα, οι
συμμετέχοντες από μια γεωγραφική περιοχή ομαδοποιούνται μαζί για να διευκολυνθεί η
συνεργασία και η αλληλοϋποστήριξη τους μετά την κατάρτιση. Εναλλακτικά, εάν ο σκοπός
της συνολικής κατάρτισης είναι η δικτύωση των συμμετεχόντων διασυνοριακά, μπορεί να
ακολουθηθεί μια εντελώς διαφορετική προσέγγιση από αυτή της γεωγραφικής οργάνωσης.

ΣΤΟΧΟΙ

ΘΕΜΑΤΑ



Οι διοργανωτές συνήθως υιοθετούν επίσης μια προσέγγιση ομαδοποίησης του κοινού
ανάλογα με τα κοινά τους ενδιαφέροντα, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής τους.
Συνολικά, υπάρχουν σχεδόν άπειρες παραλλαγές που εξαρτώνται από πολλούς παράγοντες.
Ωστόσο, ο στόχος της εκδήλωσης δικτύωσης παραμένει πάντα ο ίδιος: να φέρει κοντά άτομο
με κοινές ιδέες και να διευκολύνει τη μελλοντική συνεργασία μεταξύ των συμμετεχόντων
μετά την κατάρτιση.

Τοποθετήστε τις καρέκλες για τους συμμετέχοντες σε ημικύκλιο. Η θέση του συντονιστή ή
των συντονιστών θα πρέπει να βρίσκονται μπροστά από το ημικύκλιο. Καμία άλλη
προετοιμασία δεν είναι απαραίτητη σε αυτό το στάδιο.

ΥΛΙΚΑ
Στερεώστε 4 έως 6 κομμάτια χαρτιού Α0 ή παρόμοιας μορφής σε πίνακα παρουσιάσεων
και δώστε έως 10 μαύρους και κόκκινους μαρκαδόρους. Ιδανικά, τα χαρτιά θα πρέπει να
είναι στερεωμένα στον πίνακα παρουσιάσεων για να μπορούν οι συμμετέχοντες να
γράφουν άνετα πάνω σε αυτά. Εάν δεν υπάρχουν, πρέπει να παρέχονται επίπεδα
τραπέζια για να τοποθετούν τα χαρτιά οι συμμετέχοντες. Εναλλακτικά, τα χαρτιά του
πίνακα παρουσιάσεων μπορούν να κολληθούν σε ένα τοίχο. 
Εξασφαλίστε ένα πακέτο κάρτες. Επιπλέον, απαιτούνται αναψυκτικά, καθώς το
εργαστήριο διαρκεί (πάνω από) 120 λεπτά.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

ΟΔΗΓΙΕΣ

Βήμα 1 

Παρουσιάστε τον εαυτό σας ίσως με έναν διασκεδαστικό τρόπο. Για παράδειγμα, μπορείτε
να πείτε το όνομά σας και να αναφέρετε στους συμμετέχοντες τι είναι αυτό μπορείτε να
κάνετε τέλεια , ποιο είναι το χόμπι σας, ή προσθέστε ένα χαρακτηριστικό χαρακτήρα στο
όνομά σας που να αρχίζει με το ίδιο γράμμα. Στη συνέχεια, καλέστε τους συμμετέχοντες να
συστηθούν εν συντομία και εάν υπάρχουν, να αναφέρουν τους οργανισμούς στους οποίους
εργάζονται ή προσφέρουν εθελοντική εργασία.

Βήμα 2 

Στην αρχή της εκδήλωσης, μπορεί να είναι χρήσιμο να οργανώσετε περισσότερες
δραστηριότητες γνωριμίας. Ο στόχος αυτής της δραστηριότητας είναι να «σπάσει ο πάγος»
και να δημιουργηθεί μια δημιουργική και χαλαρή ατμόσφαιρα εργασίας.

Δώστε σε κάθε συμμετέχοντα μια κάρτα και αναθέστε του να βρει το αντίστοιχο ζευγάρι. Για
να προσθέσετε ένα ανταγωνιστικό στοιχείο, δημιουργήστε ομάδες με αντίστοιχες κάρτες και
ζητήστε από κάθε συμμετέχοντα να να βρει το ταίρι του και να ενωθεί με άλλους για να
σχηματίσει μια ομάδα. Η πρώτη ομάδα που θα βρει όλες τις αντιστοιχίες της κερδίζει ένα
βραβείο.



Βήμα 3 

Περιγράψτε τις προηγουμένως επιλεγμένες θεματικές και εξηγήστε τους λόγους για τις
επιλογές σας. Παρουσιάστε τους γενικούς και ειδικούς στόχους του εργαστηρίου
δικτύωσης. Χωρίστε τους συμμετέχοντες σε μικρότερες ομάδες των 4-6 ατόμων σύμφωνα με
το σχέδιο που έχει προετοιμαστεί. Ανάλογα με το συνολικό μέγεθος της ομάδας, η
διαδικασία αυτή μπορεί να είναι ή να μην είναι απαραίτητη.

Βήμα 4 

Ζητήστε από τους συμμετέχοντες να σκεφτούν μια ιδέα για συνεργασία που να είναι εφικτή
και να έχει λογικό κόστος ενώ παράλληλα να είναι αποτελεσματική για τους συμμετέχοντες
και να επιτρέπει σε όλους ή τουλάχιστον στους περισσότερους από τους συμμετέχοντες της
ομάδας να συνεργαστούν και να παραμείνουν σε επαφή μετά την επιστροφή τους στη χώρα
τους. Σε αυτό το στάδιο, μπορεί να είναι απαραίτητο να διευκολυνθεί η διαδικασία ώστε η
ομάδα να υιοθετήσει ομόφωνα μια ενιαία ιδέα, χρησιμοποιώντας τη βοήθεια του
συντονιστή για να ξεκινήσει ο καταιγισμός ιδεών (brainstorming).

Οι συμμετέχοντες συζητούν την ιδέα και κατά προτίμηση την καταγράφουν σε χαρτιά
πίνακα παρουσιάσεων με τη σειρά της συγγραφής μιας πρότασης έργου: καθορισμός του
σκοπού του έργου, συγκεκριμένοι στόχοι, μέθοδοι/δραστηριότητες, αναμενόμενος
αντίκτυπος, κ.λπ. Στους πιο ενεργούς συμμετέχοντες δίνεται συνήθως η ευκαιρία να γίνουν
ένα είδος επικεφαλής της ομάδας και να καταγράψουν τις ιδέες τους στο χαρτί.
Εναλλακτικά, μπορείτε επίσης εσείς να αναλάβετε τη συγγραφή, εάν είναι απαραίτητο.

Βήμα 5 

Εάν υπάρχουν περισσότερες από μία ομάδες εργασίας, οι ιδέες παρουσιάζονται από κάθε
μία από αυτές. Οι συμμετέχοντες της άλλης ομάδας έχουν την ευκαιρία να θέσουν
ερωτήσεις σχετικά με την ιδέα που παρουσιάστηκε και να εκφράσουν τη γνώμη τους. Έπειτα
η ομάδα στο σύνολό της παρουσιάζει την προσπάθειά της αποτυπώνοντας τις  ιδέες της στο
χαρτί. Εναλλακτικά, μπορείτε επίσης εσείς να αναλάβετε τη συγγραφή, εάν είναι
απαραίτητο.

Βήμα 6 

Στο τέλος του εργαστηρίου, ρωτήστε τους συμμετέχοντες εάν τους άρεσε η εκδήλωση.
Μπορείτε να ζητήσετε γενική ανατροφοδότηση ή να δώσετε στους συμμετέχοντες να
απαντήσουν τις ερωτήσεις σε μια σχετική έρευνα.

Βήμα 7

Μετά το εργαστήριο, στείλτε σε όλους τους συμμετέχοντες το υλικό από το εργαστήριο
δικτύωσης, ιδίως φωτογραφίες των χαρτιών με τις ιδέες που παρουσιάστηκαν.
Εξετάστε πώς οι συμμετέχοντες μπορούν να παραμείνουν σε επαφή τόσο με τον/τους
διοργανωτή/ές όσο και μεταξύ τους, π.χ. μέσω μιας σελίδας κοινωνικής δικτύωσης ή μιας
λίστας ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.



ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ
Εάν το εργαστήριο δικτύωσης αποτελείται από δύο μικρότερες ομάδες, μπορεί να
πραγματοποιηθεί και από έναν συντονιστή. Μπορείτε να πηγαινοέρχεστε μεταξύ των
ομάδων, να παρακολουθείτε τις εργασίες και να καθοδηγείτε όταν χρειάζεται. Ωστόσο,
ιδανικά και όταν εργάζεστε με δύο ομάδες, δύο έμπειροι συντονιστές είναι πάντα η
καλύτερη επιλογή.



Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766


